

ПЕРЕД ВСТРЕЧЕЙ

*К гастролям Хабаровского театра
музыкальной комедии в Красноярске*

Сегодня в помещении Дворца культуры железнодорожников Хабаровский Государственный театр музыкальной комедии открывает свои гастроли. После трехлетнего перерыва нашему театру снова предоставлена возможность показать свое искусство требовательным и взыскательным зрителям Красноярска. Три года, прошедшие со времени предыдущих гастролей в Красноярске, были насыщены упорной работой, напряженными творческими исканиями. Стремление идти в ногу со временем, отвечать своим искусством требованиям жизни, чутко улавливать непрерывно возрастающие запросы советского зрителя — все это бесспорно принесло свои плоды. Достигнуты определенные успехи в создании единого творческого ансамбля, выросло и окрепло мастерство актеров. Некоторые спектакли театра и работы отдельных актеров были отмечены дипломами на прошедших в этом сезоне творческих смотрах — Всесоюзном фестивале театров и фестивале Дальневосточной театральной весны. Кроме того, был удостоен диплома оркестр.

Наш приезд в Красноярск совпадает со знаменательным событием в жизни нашего театра — столетием со дня основания города Хабаровска. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 29 мая части актеров нашего театра присвоено почетное звание заслуженного артиста РСФСР. Среди них Н. А. Ревинская, А. С. Закаткин, Н. Д. Молчанов.

В нынешний свой приезд мы покажем красноярцам весь основной репертуар, состоящий целиком из новых спектаклей, поставленных театром за последние два года.

Среди них ведущее место занимают произведения советских композиторов и драматургов. Это получившая широкое признание оперетта «Поцелуй Чаниты» музыка Юрия Милютина, удостоенная в постановке нашего театра диплома на Всесоюзном фестивале театров (этим спектаклем мы открываем свои гастроли), одно из лучших произведений классика советской оперетты Н. Стрельникова «Черный амулет» (спектакль также отмечен дипломом на фестивале Дальневосточной театральной весны), веселая музыкальная комедия «Вас ждут друзья» музыка В. Белица — из жизни нашей молодежи, популярные и любимые советским зрителем оперетты «Белая акация» И. Дунаевского и «Холопка» Н. Стрельникова.

Значительное место в нашем репертуаре занимают лучшие образцы зарубежной классической оперетты: «Принцесса цирка» и «Сильва» И. Кальмана, «Веселая вдова» и «Голубая мазурка» Ф. Легара, «Цыган-премьер» и «Осенние маневры» И. Кальмана, «Фраскита» Ф. Легара.

Театр приезжает в Красноярск в полном своем составе, значительно обновленном, пополненном и укрепленном.

Усилилось творческое руководство, в составе которого квалифицированные специалисты — главный режиссер Я. М. Корнблит, главный дирижер И. Л. Гуревич, главный балетмейстер В. Д. Эджунова, главный художник М. М. Молодягин, а также режиссер П. Д. Молчанов, дирижер С. Н. Бедерак, художник Я. М. Зейде.

В актерском коллективе, известном красноярскому зрителю по предыдущим гастролям театра, актеры в большинстве своем удостоены дипломов на смотрах-фестивалях — заслуженный артист РСФСР И. Ю. Вайнаровский, солистка балета, заслуженная артистка РСФСР О. П. Грабовская, артистки Н. И. Симонова, З. П. Киселицина, засл. арт. РСФСР А. С. Закаткин, засл. арт. РСФСР Н. Д. Молчанов, В. А. Гримм, В. Н. Машук, солистка балета К. Иванова и другие. В наших спектаклях выступят вновь приглашенные в труппу солистка Свердловского театра музыкальной комедии, засл. арт. РСФСР Н. А. Ревинская, артистка Московского театра оперетты Т. В. Чернегова, молодая артистка Г. Н. Епифанова, артист Н. В. Ларионов, В. Г. Эмирзиади, солист балета А. Н. Зуев и другие. В составе труппы — выпускники высших учебных заведений, молодые актеры К. И. Варич, и С. Е. Захаров.

Значительно усилен и обновлен состав балета, хора и оркестра.

Весь коллектив нашего театра с радостным волнением ожидает начала гастролей в г. Красноярске, большого и серьезного творческого экзамена для всех нас, того момента, когда мы сможем широко и гостеприимно распахнуть двери Дворца культуры и сказать нашим дорогим красноярским зрителям: «Добро пожаловать!», раскрыть занавес и предстать перед их строгим, но справедливым и благожелательным судом.

Директор театра
Л. ЛЕВАНТОВСКИЙ.